

苏州市至德教育集团：

搭建院校合作平台，互惠双赢促发展

为建立高等教育与基础教育的合作机制,实现优势互补,4月19日,在集团总校长杨建英的陪同下,常熟理工学院党委书记王培君、常熟理工学院师范学院党委书记徐菁菁、常熟理工学院师范学院院长闫栋、常熟理工学院师范学院副院长周炎根一行莅临至德教育集团。

常熟理工学院的来宾们一路感受折射育人理念的校园建设以及浓厚的红色党建环境氛围,一路聆听杨建英关于如何挖掘集团文化底蕴和育人内涵,依托区域特点打造校园文化和办学特色的经验介绍。来宾们对学校整洁的环境、完善的设施、精细的学校管理、独具特色的专用教室赞不绝口。

仪式在劳动路实验小学小学校长陆静的主持下拉开帷幕。集团党总支副书记夏蔚菁代表集团对常熟理工学院领导们表示热烈欢迎,并且介绍集团党建以文化探源为基石,以融通整合为手段,筑牢思想阵地根基,构建“1+N”党建矩阵建

设工作,从而实现“大德·谐美”。集团总校长杨建英详细介绍了集团化办学特色以及多元发展相关举措,尤其是基于专业发展的现实状态和要求下集团教师层次培养,根据个性化需求,实行政干部种子培养计划、同型教师磨砺发展计划、特能教师拔尖行动计划。

常熟理工学院师范学院党委书记徐菁菁分享了学院开展思想政治工作及组织建设方面的做法和经验,以政治建设为统领,深耕基层党建“责任田”,筑牢“红色根脉”稳固根基;锻造“头雁队伍”示范引领,优化“理论+实践”培训模式,构建“菜单体系”提质增效,持续提高党的建设质量,切实提升办学治校水平。常熟理工学院师范学院院长闫栋阐述了学院“五合一”基地建设标准背景 and 实际需求,深度融入区域基础教育发展共同体,在人才培养规格确立、教师业界研修、产学研合作等方面全面对接、深度融合,构建应用型实习实训教学体系,建设师德高尚、理实融合、

专兼结合的“双师型”专业教师队伍和业界导师队伍,有效推进了师范专业内涵建设,助力区域基础教育实现高质量发展。

仪式上双方就本次合作共建作了富有建设性的交流,共同展望了本次合作的愿景。在热烈友好的气氛中,常熟理工学院师范学院党委书记徐菁菁与至德教育集团党总支副书记夏蔚菁签订了建设“校地协同党建基地”合作协议并共同揭牌。常熟理工学院师范学院副院长周炎根与至德教育集团总校长杨建英签署了打造“教育实践基地”协议并共同揭牌。

最后,常熟理工学院党委书记王培君发表讲话,王书记肯定了两校合作对推动基础教育学校特色发展和高校内涵发展的重要意义,希望两校将协议内容落到实处,取得实效,并在更多的领域开展深度合作,真正实现“资源共享,合作共赢”,促进人才培养,共同构建高教与学校教育合作融合发展的新格局。

杨家骏

金色小学开展党员冬训工作

自2023年1月15日冬训活动开展以来,金色小学党支部围绕六个专题组织开展党员冬训工作,为学校减负增效、提质创优“争当表率、争做示范、走在前列”。

围绕主题,精心组织。冬训领导小组根据上级要求,制定了冬训计划并有序落实。2023年1月15日召开全体党员大会,进行冬训动员,部署冬训工作。会议传达了冬训工作精神,对本次冬训提出了具体要求,拉开了本支部冬训序幕。

线上线下,因时制宜。除线下自学外,党员教师于寒假集中学习采用线上进行,开展了“作为一名党员教师,你如何利用寒假安排自身学习任务及线上指导学生?”主题大讨论。冬训期间,认真组织开展了“众说学习:我是冬训主讲人”授课视频录制工作,

邓慧敏老师的授课视频受到党员教师的欢迎。

结合教学,训出成效。整个冬训期间,全体党员教师牢记“以人民为中心”,始终把人民立场作为根本立场的宗旨,以“办人民满意教育”的思想指导我们的教育教学工作。学校严格落实“双减”政策,精心做好“七认真”工作,以高质高效的教學減輕學生學業負擔。同时,增开了艺术、体育、科学类的课后服务活动,丰富学生的学习生活。教师对班级里的学生及时进行家访,面对面地指导家长的家庭教育,开展心理疏导,排解学生各类负面情绪。

冬训活动的开展,进一步增强了党组织的创造力、凝聚力和战斗力,充分发挥党员的模范带头作用,增强党员干部服务于教职工的意识。

颜小燕

作文选登

江南春色

春天就像一只闹钟,唤醒沉睡的小草,给大自然增添了一份色彩。

它看见春风轻轻地与绽放的油菜花一起跳舞。风一吹,花朵就像一个个少女穿着黄裙子翩翩起舞。叶子就像一把扇子,上下晃动,金色的波涛弥漫着沁人心脾的香气。

立春后,满山遍野的梅花,远远望去像一个彩色的世界。梅花的枝条上有的还是花苞苞,鼓着小嘴儿;有的是半开着的花骨朵儿,含苞待放,像小小的铃铛挂在树枝上,可爱极了;还有的已经怒放,它们甜蜜着一张张笑脸,笑逐颜开。远看,它们就像镶了满树的红宝石;近看,好像是一位害羞的小姑娘,低着头,涨红了脸。

几场春雨过后,冲破泥土的笋芽儿克服了重重困难,掀翻石块,一个个从地里探出了小脑袋。春笋穿着浅褐色的外衣,头上还戴着一顶黄色的帽子,在雨姑娘给大地弹奏的乐曲中,一节,一节,又一节向上生长着。

春天的到来,给大地又换上绿衣裳,从里到外都焕然一新。远处苍绿的群山连绵起伏;近处山坡上,也悄悄钻出嫩绿的小草,伴着风的旋律,翩翩起舞。江水变暖,鸭子在江上戏水,好似一朵朵黄花点缀在江面上,形成一幅秀丽的山水图。

江南风景好,油菜梅花竞争艳,尖头嫩笋扎人眼,能不爱江南?

苏州市山塘中心小学
四(2)班 查文博 指导老师:王浩

正是江南好风景

江南的春天,不像北方那样寒冷,更不像南方那样炎热;在我眼中,江南是最适宜居住的。

先来看看江南的山吧,有山就有水。置身其中,犹如一幅美丽的山水画展现在眼前。巍巍群山,连绵起伏,依山傍水,好一幅人间美景啊!

春天到了,花儿们都争奇斗艳,谁也不服输,都想把自己最美的一面展现出来,她们多么娇柔美丽!一场春雨过后,桃花那粉嫩的脸颊上,还有着一滴滴晶莹的雨珠欲往下落,惹人怜爱!那黄得似金子一般的迎春花,用她美丽的笑脸,迎接江南的春天;那樱花也探出她那小小的脑袋,让这幅江南春花图又添上了几分色彩。梨花也不甘示弱,庭院之堤的梨树和那漫山遍野的梨树,

遥相呼应,就像被施了魔法一般,“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。怒放的梨花把大地装扮得像一座座连绵起伏的“雪山”。

春雨过后,地上一颗颗尖尖的“草头”探出地面,原来是春笋啊!不仅让我想起“青青竹笋迎船出,日日江鱼入饕来”,没有春笋的江南是不完整的。

雨巷江南,采莲湖畔,青瓦檐下,你撑着油伞,独自走过唐宋,走过明清,来到苏州,这里的景色,是否让你惬意无比,流连忘返呢?

苏州市山塘中心小学
四(2)班 张啓亮 指导老师:王浩

一次有趣的实验

周末,我在电视上看到了一个奇妙的小实验,名字叫“漂浮的鸡蛋”。我觉得非常有趣,心动不如行动,我决定自己动手来试一试!

我来到厨房,用玻璃杯接了大半杯清水,又找来一罐食盐、一个鸡蛋和一副筷子,在桌上有序摆开。

开始做实验啦!首先我把鸡蛋放进盛了半杯清水的玻璃杯里,鸡蛋迅速地沉了下去,懒洋洋地躺在水底,一动不动。然后,我把鸡蛋捞出来,放了一勺盐进去,轻轻搅一搅,再把鸡蛋放进去。只见鸡蛋欢快地在水中跳了几下,又晃晃悠悠地钻到水底。“咦?怎么鸡蛋还没浮起来?是不是我放的盐太少了?”我边嘀咕着,边无奈地把鸡蛋又捞出来,犹豫着又放了一大勺盐。接着,我再次用筷子仔细搅拌杯中的液体,直到杯中的液体变成了纯白色。最后,我再次小心翼翼地放进鸡蛋。

见证奇迹的时刻到了:鸡蛋果然颤颤巍巍地浮起来了!“哇!浮起来了,浮起来了!”我高兴地一蹦三尺高。我调皮地用手指把鸡蛋往水里按,鸡蛋像是看出了我的心思,和我作对似的,又摇摇晃晃地浮了上来,倔强地、稳稳地浮在水面,煞是有趣。

我百思不得其解:为什么鸡蛋在清水里浮不起来,在盐水里就能浮起来呢?妈妈笑着告诉我,这是因为盐水的密度比清水的密度大,鸡蛋受到水的浮力后,自然会浮起来了。“原来是这样啊!”我恍然大悟。看来生活中处处都有科学。只要用心观察,用心思考,积极动手实践,你就会探索到无穷的科学奥秘!

苏州市梓义实验小学
三(3)班 李宜瑾 指导教师:沈晓蓉

观《奇异世界》有感

上周三下午,我怀着激动又好奇的心情在学校报告厅观看了一部冒险电影——《奇异世界》。

影片主人公克莱德的爸爸是一位探险家。他生活在一个没有先进科技,还处于石器时代的国家,国内资源十分贫瘠,村落周围都是连绵高耸的群山,村民只能以农业耕作为生,走不出家门,也走不出大山。克莱德的爸爸对外面的世界充满了无限的想象和美好的憧憬,一直想尝试一次冒险旅程。最终克莱德的爸爸为了帮助自己的国家和家人开创美好的未来,说服了原本反对冒险的儿子克莱德,一起开始了一段探索未知世界的冒险。

经过了许多年的探索旅程,他们遇到了各种各样的艰难险阻,一次次地遇袭,又一次次地化险为夷,直到有一天,他们发现了一种会发光的植物——“潘朵”,两父子产生了很大的分歧。因为布莱德不爱冒险,特别是他前不久遇到雪崩差点儿被雪淹没,受了惊吓的他,更不喜欢冒险了,他想带着这神奇的植物回到家乡,专心研究它的用处。然而克莱德爸爸却酷爱冒险,一直认为前方的世界会更繁荣更美好,想继续翻越高山,去开拓更广阔的未来。于是克莱德爸爸生气地把指南针丢向克莱德,孤身一人走入了风雪中。

克莱德最终独自带着“潘朵”回到了家乡,他和家人们在屋前的空地上种植了一大片的“潘朵”。“潘朵”看上去平平无奇,长得像一串晶莹剔透的绿葡萄,可果实内部却蕴藏着巨大的能量,可以产生电力和能源。最终村民们通过“潘朵”改善了生活,进入了电气时代。剧情发展到后面,“潘朵”突然生病了,大片的“潘朵”枯萎和病死,严重危及到村民们的生活。克莱德不得不再次前往当年发现“潘朵”的地方去一探究竟,他最终又发现了未知的全新地下世界,救出了自己的爸爸,并消除了村里的危机。

看完了这部剧情丰富的影片,联想到我们的现实生活,随着科技的日新月异,人们的生活水平越来越高,地球上像“潘朵”这样被我们所依赖的能源也会越来越少。虽然科学家们在不断地探索新能源以满足人们生存和发展的需求,但任何不能再生的能源都不可能取之不尽用之不竭,总有一天大家都会没有能源可用,最终人类会消亡在这个

地球上。所以我们要爱护自然,保护环境,珍惜能源,并努力学习,研究探索新的可再生能源,创造更美好的未来。

苏州高新区金色小学校
四(7)班 黄心怡 指导老师:岳海萍

他陶醉了

我的爷爷是个十足的棋迷,他每次进门回家都是按“三步走”:脱鞋、洗手、下棋。不管是风吹雨打,还是酷暑难当,他都能坚持下棋。晴天他在屋外的石桌子和邻居李大叔下棋,雨天他在屋里的电脑上和网友一起下棋,他是真正做到了:两耳不闻天下事,一心陶醉棋盘中。如果有人问他紧急事情他也只是嗯嗯几下糊弄过去。

有一次,我正沉浸在美梦中时,一个巨大的声音吵醒了我,我心想:家里不会是进小偷了吧!于是我蹑手蹑脚地走出了房间,当我走到爷爷的房门口时,才知道,这个棋迷又在下棋了!只见电脑上呈现了一幅棋盘,上面标注着楚河、汉界,还规矩地布置着红黑两棋。他一会儿喊:“看我吃了你这个小卒!”一会儿喊:“千里马,休走!”一会儿又喊:“将帅,哪里逃!”……全然不知我正站在他的后面。他下完一局后还不尽兴,还要下,两局、三局……只见他玩得满脸通红,眼睛里闪烁着奇异的光芒。一会儿眉头紧皱,面露难色,双手摸着下巴,仿佛在说:“这可怎么办才好呢?”一会儿又脸色轻松,嘴角上扬,一看就知道他占据了优势。还时不时大叫一声“好棋!”那声音仿佛晴空里起了个霹雳,震得那房顶也抖三抖。这声音,估计能和张飞一喝当阳的声音所媲美了吧!这时,妈妈在客厅里喊道:“吃饭啦!”我看了一下手表,才发现,不知不觉都过去几个小时了。我敲了几下爷爷的脑袋,看他还没回过神来,我只好自己先去吃午饭了。

我的爷爷真是是个十足的棋迷啊,天天不离棋,整日陶醉棋中!

苏州高新区金色小学校
五(3)班 吴宇轩 指导老师:龚椿雅

像月季花一样长大

妈妈给我买了一株月季花,我拿了一个特别漂亮的花盆,把土壤放进去浇点水,弄松软,然后把小月季种进去。

每天早上,我都会用水壶给她

浇水。水珠在绿油油的叶子上显得活泼可爱,就像一颗颗小珍珠,圆滚滚的,从叶子上掉下来,落到泥土里。慢慢的,插到泥土里的月季花就长出了一个个嫩嫩的花骨朵。

一天早上,窗外的一阵风吹来,飘来一股花香味。我发现,家里窗台上的月季花开了。红色的花朵,就像太阳公公的脸,红彤彤的,点亮了每天的清晨。

月季花在我的辛勤浇灌下越长越大,爬上了窗台。她把手臂伸出了窗外,每天早晨都会和楼下买菜的阿婆招手。有时候,嗡嗡的小蜜蜂也会来我们家串门。

我想,学习也是这样,需要每天细心浇灌,才能开出美丽的花朵。

总有一天,我也会像月季花那样,渐渐长大,美好又温暖。

苏州市金阊教育集团金阊实验小学
二(2)班 顾然 指导老师:李逸梓

小狗球球

我家的小狗,圆滚滚的身子,远远看去就像一个土黄色的球,所以我就叫它球球了。

球球长得可爱极了,一身锦缎一般的毛,水汪汪的大眼睛,小耳朵就像两把迷你版的扇子,粉色的小爪子像肉垫一样,软绵绵的。

球球睡觉姿势很可爱。瞧,它正四脚朝天睡大觉呢!呼噜打得震天响,小肚皮随声音起起伏伏,小爪子还时不时乱抓抓到遇到了好吃的似的。我忍不住哈哈大笑,这时球球被我的笑声吵醒了,它用无辜的眼神看着我,好像在说:“小主人,你笑什么,我好困呀。”它翻了个身子,继续睡觉。

球球的可爱还表现在它的吃相上。它只要看见我有好吃的,不管三七二十一就冲在我面前,还摆动着小尾巴。球球这个小吃货,见了肉骨头比见了我还亲。有一次,我给球球做了一份丰盛的红烧肉大餐,它紧紧盯着饭盆,还没等我放下,就迫不及待地吃了起来。我忍不住说:“又没人和你抢,就不能优雅一点吗?”它好像听懂了我的话,冲着我扇了扇小耳朵,摆了摆尾巴,好像认错,那样子可爱极了。当我回过头来,它已经把红烧肉吃完了,只留下空空如也的饭盆。

这就是我家可爱的活泼的小狗球球。

苏州高新区金色小学校
四(6)班 张鑫赢 指导老师:陈婧